## НА ЛІРЁХЭЛІАЖАХ

## Школьная газета МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа» *Поездка в Саблинские пещеры*

30.09.2023 мы, ученики МБОУ "Каменской СОШ", посетили Саблинские пещеры. Для нас провели две замечательные экскурсии, на которых мы узнали много нового.



Сначала мы гуляли по лесу, изучая растения, любуясь красотой осенней природы, и отвечали на вопросы экскурсовода, Мы узнали о том, что всего семь деревьев могут осенью становиться багрянокрасными, что самым большим живым организмом является осенний опёнок, грибница которого может разрастаться на десятки метров; увидели породы, появившиеся миллионы лет назад. К сожалению, мы не услышали Саблинский водопад, так как речка

Саблинка совсем пересохла за лето.



Затем мы увидели Саблинские пещеры и узнали историю их возникновения.



Появились Саблинские пещеры в XVIII веке, когда начала свое развитие стекольная промышленность, а для ее работы понадобился кварцевый песок. Место было не только «богатым» на породу, но и удобным для добычи, лальнейшей

транспортировки.В начале XIX века добыча и выработка кварцевого песка на этом месторождении прекратилась, дальнейшей «работой» над формированием пещер и ходов между ними занялась сама природа. Грунтовые воды заполнил некоторые пещеры и проходы, образуя реки, озера.



Всем нам было интересно слушать экскурсовода, мы смогли почувствовать себя настоящими исследователями.

Стоит отметить, что в этот день мы посетили Тосненский водопад - одну из достопримечательностей Ленинградской области.



Всех нас поразила красота этого водопада, местность, где он нахолится.

Мы были очень рады побывать в Саблино. Тем более, что местные жители совершенно безвозмездно угостили нас вкуснейшими яблоками, а погода была просто замечательной. Последний день сентябрь выдался почти летним.



Редакторы Капралова Виктория Шапкина Виктория